

## **Πολιτική προστασίας από πιθανούς κινδύνους/ Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών**

### **Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών**

Τα κρίσιμα συμβάντα χρήζουν έγκαιρων και έγκυρων ενεργειών ανταπόκρισης. Η έγγραφη και οργανωμένη αποτύπωση αυτών, σε επίπεδο σχολικής μονάδας, συνιστά το πρωτόκολλο - σχέδιο διαχείρισης κρίσεων για το σχολικό έτος 2024-2025 το οποίο επικαιροποιείται με την πράξη 4/11-09-2024 του βιβλίου Πρακτικών Συλλόγου Διδασκόντων του 3<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου Άμφισσας «Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για την Διαχείριση Σεισμικού Κινδύνου, πυρκαγιών, ακραίων καιρικών φαινομένων σε Σχολική Μονάδα ». Τα οφέλη ενός τέτοιου σχεδίου έγκεινται στη διασφάλιση της σωματικής ακεραιότητας και της ψυχικής υγείας του ανθρώπινου δυναμικού του σχολείου.

### **Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης**

Ως χώρος καταφυγής έχει οριστεί η πλατεία Παιδικής Χαράς στον οικισμό Δροσοχωρίου (30 μ. περίπου από το σχολείο).

Επιλέχθηκε ο συγκεκριμένος χώρος διότι:

Η πρόσβαση στον προαύλιο χώρο του σχολείου δεν είναι ασφαλής, λόγω των δέντρων και του υπαίθριου στεγάστρου που βρίσκεται στην αυλή.

Στη συγκεκριμένη πλατεία, εξασφαλίζεται η ανεμπόδιση προσέγγιση από τους μαθητές με τη συνοδεία των εκπαιδευτικών τους.

Βρίσκεται μακριά από τοίχους/μαντρότοιχους ή άλλα κτίρια και γραμμές ηλεκτρικού ρεύματος.

Έχει άμεση πρόσβαση σε δημοτικό δρόμο.

Είναι κοντά στο σχολείο. Βρίσκεται στη οδό Μ.Καθαρίου , 30μέτρα περίπου από το σχολείο.

Σε περίπτωση ισχυρού σεισμού ή άλλου σοβαρού έκτακτου περιστατικού, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να παραλάβουν το/τα παιδί/παιδιά τους από αυτό το σημείο.

### **Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών**

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης και αφού δώσει η Νηπιαγωγός το σύνθημα, οι μαθητές βγαίνουν με τάξη από την αίθουσα και το προαύλιο και ακολουθώντας προδιαγεγραμμένη πορεία (βλ.σχεδιάγραμμα), κατευθύνονται στην Πλατεία Παιδικής Χαράς επί της οδού Μ.Καθαρίου , όπου συγκεντρώνονται ανά τμήμα σε καθορισμένο σημείο. Χώρος καταφυγής ορίζεται η Πλατεία Παιδικής Χαράς στον Οικισμό Δροσοχωρίου στην Άμφισσα.



Σε περίπτωση ανάγκης έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας ( μια κάθε τρίμηνο τουλάχιστον).

### Πυρασφάλεια

Το σχολείο διαθέτει πυρασφάλεια.

